
＜＜消消費費税税アアンンケケーートト＞＞ 集計報告 ＰＡＲＴ３ 

「消費税アンケート」集計結果の第３弾です。今回は年代別に節約についてまとめました。 

〈消費税増税になったら、より節約しようと思いますか？〉 
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世代に比例して「いいえ」が多くなっています。80~90 代では 40%の人が「いいえ」と答えています。 

 〈増税前に比べて節約しようとしているものは、何でしょうか？〉 
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「食費」は若い世代ほど、節約しようとする割合が高くなっています。「被服費」は全ての世代で節約しようと 

思っています。「教育費」を節約しようと考えている人は 567 名のうち 3 名だけでした。子どもの将来への投資 

と考えられている「教育費」の節約は難しいのでしょうか？ 

 社会全体が慌しく動いた 3 月。小売業界は「増税後の買い控えはあまりない。」と受け止め、日本銀行も 

「影響は想定内」と、景気が回復しているといっています。しかし、医療費や電気料金の値上げも行われます。 

負担が増えると可処分所得が減ります。気がついたら赤字、ということの無いよう早めに対策を立てましょう。 

 
税金ばかり取られ、手取り

収入がどんどん少なくなって

いく。最悪な時代に子育てを

している気がする。（30 代） 

 財政の状況からして仕方

ないと思います。あとはそ

の 3%の負担分を政府がど

う有効活用してくれるかで

すね。結果によっては 10%

は大反対するかも…です。

（40 代） 
 普段から節約を心がけて

いるので、増税になったか

ら更に節約というわけには

いきません。贅沢品は増税

してもよいが、日用品・食

料品は 5%のままにして欲

しかったです。（40 代） 

日常的に節約を心がけ

ているので、増税になった

からといって節約の仕様

がない。（６０代） 

子ども達の将来に負担

をかけたくないので、この

位のことなら仕方がない。

（７０代） 

 無駄遣いと思えるような政

府の政策、増税するなら国の予

算も節約して、必要なところに

使用して欲しい。（50 代） 


